
 

№ Задание 5, часть 2 (без ответов) Ответ 

5.12 

 На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». 

Развернуться и ползти назад паук не может, поэтому на каждом разветвлении паук 

выбирает один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор дальнейшего пути 
чисто случайный, определите, с какой вероятностью паук придёт к выходу D 

 

 

5.13 

При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если 

цель не уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех 

пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при 
первом выстреле равна 0,4, а при каждом последующем – 0,6. Сколько выстрелов 

потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98? 

 

5.14 

Стрелок стреляет по пяти одинаковым мишеням. На каждую мишень даётся не более 

двух выстрелов, и известно, что вероятность поразить мишень каждым отдельным 

выстрелом равна 0,6. Во сколько раз вероятность события «стрелок поразит ровно пять 

мишеней» больше вероятности события «стрелок поразит ровно четыре мишени»? 

 

5.15 

Чтобы пройти в следующий круг соревнований, футбольной команде нужно набрать 

хотя бы 4 очка в двух играх. Если команда выигрывает, она получает 3 очка, в случае 
ничьей  – 1 очко, если проигрывает  – 0 очков. Найдите вероятность того, что команде 

удастся выйти в следующий круг соревнований. Считайте, что в каждой игре вероятности 

выигрыша и проигрыша одинаковы и равны 0,4. 

 

5.16 

В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и отличная, причём погода, 

установившись утром, держится неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 

погода завтра будет такой же, как и сегодня. Сегодня 3 июля, погода в Волшебной стране 
хорошая. Найдите вероятность того, что 6 июля в Волшебной стране будет отличная 

погода. 

 

5.17 

Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен 
набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов  – математика, русский 

язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно 

набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов – математика, русский язык и 
обществознание. Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по 

математике, равна 0,6, по русскому языку  – 0,8, по иностранному языку  – 0,7 и по 

обществознанию  – 0,5. Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на 
одну из двух упомянутых специальностей. 

 

5.18 

По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. 

Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, 
что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в 

обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, 

найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар. 

 

5.19 
Игральную кость бросили два раза. Известно, что три очка не выпали ни разу. Найдите 

при этом условии вероятность события «сумма выпавших очков окажется равна 8». 
 

5.20 

В одном ресторане в г. Тамбове администратор предлагает гостям сыграть в «Шеш-

беш»: гость бросает одновременно две игральные кости. Если он выбросит комбинацию 5 

и 6 очков хотя бы один раз из двух попыток, то получит комплимент от ресторана: чашку 
кофе или десерт бесплатно. Какова вероятность получить комплимент? Результат 

округлите до сотых. 

 



 

5.21 

Игральную кость бросили один или несколько раз. Оказалось, что сумма всех 

выпавших очков равна 4. Какова вероятность того, что был сделан один бросок? Ответ 
округлите до сотых. 

 

5.22 

Первый игральный кубик обычный, а на гранях второго кубика нет чётных чисел, а 
нечётные числа 1, 3 и 5 встречаются по два раза. В остальном кубики одинаковые. Один 

случайно выбранный кубик бросают два раза. Известно, что в каком-то порядке выпали 3 

и 5 очков. Какова вероятность того, что бросали второй кубик? 

 

5.23 

Вероятность того, что в случайный момент времени температура тела здорового 

человека окажется ниже чем 36,8 °С, равна 0,83. Найдите вероятность того, что в 

случайный момент времени у здорового человека температура окажется 36,8 °С или выше. 

 

5.24 

Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в 

понедельник в автобусе окажется меньше 23 пассажиров, равна 0,87. Вероятность того, 

что окажется меньше 14 пассажиров, равна 0,61. Найдите вероятность того, что число 
пассажиров будет от 14 до 22 включительно. 

 

5.25 

При выпечке хлеба производится контрольное взвешивание свежей буханки. Известно, 
что вероятность того, что масса окажется меньше 810 г, равна 0,96. Вероятность того, что 

масса окажется больше 790 г, равна 0,82. Найдите вероятность того, что масса буханки 

больше 790 г, но меньше 810 г. 

 

5.26 

В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу 

дня в первом автомате закончится кофе, равна 0,1. Вероятность того, что кофе закончится 

во втором автомате, такая же. Вероятность того, что кофе закончится в двух автоматах, 
равна 0,03. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в двух автоматах. 

 

5.27 

В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Обслуживание автоматов 

происходит по вечерам после закрытия центра. Известно, что вероятность события «К 
вечеру в первом автомате закончится кофе» равна 0,25. Такая же вероятность события «К 

вечеру во втором автомате закончится кофе». Вероятность того, что кофе к вечеру 

закончится в обоих автоматах, равна 0,15. Найдите вероятность того, что к вечеру кофе 
останется в обоих автоматах. 

 

5.28 

Стрелок в тире стреляет по мишени до тех пор, пока не поразит её. Известно, что он 
попадает в цель с вероятностью 0,5 при каждом отдельном выстреле. Какое наименьшее 

количество патронов нужно дать стрелку, чтобы он поразил цель с вероятностью не 

меньше 0,7? 

 

5.29 

Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 

в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в три первые мишени и не попадёт в последнюю. 

 

5.30 

Стрелок стреляет по мишени один раз. В случае промаха стрелок делает второй 

выстрел по той же мишени. Вероятность попасть в мишень при одном выстреле равна 0,7. 

Найдите вероятность того, что мишень будет поражена (либо первым, либо вторым 
выстрелом). 

 

5.31 
Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 
в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,7. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в две первые мишени и не попадёт в две последние. 

 

5.32 
Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 
в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,9. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в первую мишень и не попадёт в три последние. 

 

5.33 

Помещение освещается тремя лампами. Вероятность перегорания каждой лампы в 

течение года равна 0,8. Лампы перегорают независимо друг от друга. Найдите вероятность 

того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит. 

 

5.34 

Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он выигрывает у шахматиста Б. с 

вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. 

Шахматисты А. и Б. играют две партии, причём во второй партии меняют цвет фигур. 
Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 

 

5.35 
Игральную кость бросили два раза. Известно, что шесть очков не выпало ни разу. Найдите 

при этом условии вероятность события «сумма очков равна 9». 
 

 



 

№ Задание 5, часть 2 (с ответами) Ответ 

5.12 

 На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». 

Развернуться и ползти назад паук не может, поэтому на каждом разветвлении паук 

выбирает один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор дальнейшего пути 
чисто случайный, определите, с какой вероятностью паук придёт к выходу D 

 

0,0625 

5.13 

При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если 

цель не уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех 

пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при 
первом выстреле равна 0,4, а при каждом последующем – 0,6. Сколько выстрелов 

потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98? 

5 

5.14 

Стрелок стреляет по пяти одинаковым мишеням. На каждую мишень даётся не более 

двух выстрелов, и известно, что вероятность поразить мишень каждым отдельным 

выстрелом равна 0,6. Во сколько раз вероятность события «стрелок поразит ровно пять 

мишеней» больше вероятности события «стрелок поразит ровно четыре мишени»? 

1,05 

5.15 

Чтобы пройти в следующий круг соревнований, футбольной команде нужно набрать 

хотя бы 4 очка в двух играх. Если команда выигрывает, она получает 3 очка, в случае 
ничьей  – 1 очко, если проигрывает  – 0 очков. Найдите вероятность того, что команде 

удастся выйти в следующий круг соревнований. Считайте, что в каждой игре вероятности 

выигрыша и проигрыша одинаковы и равны 0,4. 

0,32 

5.16 

В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и отличная, причём погода, 

установившись утром, держится неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 

погода завтра будет такой же, как и сегодня. Сегодня 3 июля, погода в Волшебной стране 
хорошая. Найдите вероятность того, что 6 июля в Волшебной стране будет отличная 

погода. 

0,392 

5.17 

Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен 
набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов  – математика, русский 

язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно 

набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов – математика, русский язык и 
обществознание. Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по 

математике, равна 0,6, по русскому языку  – 0,8, по иностранному языку  – 0,7 и по 

обществознанию  – 0,5. Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на 
одну из двух упомянутых специальностей. 

0,408 

5.18 

По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. 

Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, 
что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в 

обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, 

найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар. 

0,02 

5.19 
Игральную кость бросили два раза. Известно, что три очка не выпали ни разу. Найдите 

при этом условии вероятность события «сумма выпавших очков окажется равна 8». 
0,12 

5.20 

В одном ресторане в г. Тамбове администратор предлагает гостям сыграть в «Шеш-

беш»: гость бросает одновременно две игральные кости. Если он выбросит комбинацию 5 

и 6 очков хотя бы один раз из двух попыток, то получит комплимент от ресторана: чашку 
кофе или десерт бесплатно. Какова вероятность получить комплимент? Результат 

округлите до сотых. 

0,11 



 

5.21 

Игральную кость бросили один или несколько раз. Оказалось, что сумма всех 

выпавших очков равна 4. Какова вероятность того, что был сделан один бросок? Ответ 
округлите до сотых. 

0,63 

5.22 

Первый игральный кубик обычный, а на гранях второго кубика нет чётных чисел, а 
нечётные числа 1, 3 и 5 встречаются по два раза. В остальном кубики одинаковые. Один 

случайно выбранный кубик бросают два раза. Известно, что в каком-то порядке выпали 3 

и 5 очков. Какова вероятность того, что бросали второй кубик? 

0,8 

5.23 

Вероятность того, что в случайный момент времени температура тела здорового 

человека окажется ниже чем 36,8 °С, равна 0,83. Найдите вероятность того, что в 

случайный момент времени у здорового человека температура окажется 36,8 °С или выше. 

0,17 

5.24 

Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в 

понедельник в автобусе окажется меньше 23 пассажиров, равна 0,87. Вероятность того, 

что окажется меньше 14 пассажиров, равна 0,61. Найдите вероятность того, что число 
пассажиров будет от 14 до 22 включительно. 

0,26 

5.25 

При выпечке хлеба производится контрольное взвешивание свежей буханки. Известно, 
что вероятность того, что масса окажется меньше 810 г, равна 0,96. Вероятность того, что 

масса окажется больше 790 г, равна 0,82. Найдите вероятность того, что масса буханки 

больше 790 г, но меньше 810 г. 

0,78 

5.26 

В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу 

дня в первом автомате закончится кофе, равна 0,1. Вероятность того, что кофе закончится 

во втором автомате, такая же. Вероятность того, что кофе закончится в двух автоматах, 
равна 0,03. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в двух автоматах. 

0,83 

5.27 

В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Обслуживание автоматов 

происходит по вечерам после закрытия центра. Известно, что вероятность события «К 
вечеру в первом автомате закончится кофе» равна 0,25. Такая же вероятность события «К 

вечеру во втором автомате закончится кофе». Вероятность того, что кофе к вечеру 

закончится в обоих автоматах, равна 0,15. Найдите вероятность того, что к вечеру кофе 
останется в обоих автоматах. 

0,65 

5.28 

Стрелок в тире стреляет по мишени до тех пор, пока не поразит её. Известно, что он 
попадает в цель с вероятностью 0,5 при каждом отдельном выстреле. Какое наименьшее 

количество патронов нужно дать стрелку, чтобы он поразил цель с вероятностью не 

меньше 0,7? 

2 

5.29 

Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 

в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в три первые мишени и не попадёт в последнюю. 

0,1024 

5.30 

Стрелок стреляет по мишени один раз. В случае промаха стрелок делает второй 

выстрел по той же мишени. Вероятность попасть в мишень при одном выстреле равна 0,7. 

Найдите вероятность того, что мишень будет поражена (либо первым, либо вторым 
выстрелом). 

0,91 

5.31 
Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 
в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,7. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в две первые мишени и не попадёт в две последние. 

0,0441 

5.32 
Стрелок стреляет по одному разу в каждую из четырёх мишеней. Вероятность попадания 
в мишень при каждом отдельном выстреле равна 0,9. Найдите вероятность того, что 

стрелок попадёт в первую мишень и не попадёт в три последние. 

0,0009 

5.33 

Помещение освещается тремя лампами. Вероятность перегорания каждой лампы в 

течение года равна 0,8. Лампы перегорают независимо друг от друга. Найдите вероятность 

того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит. 

0,488 

5.34 

Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он выигрывает у шахматиста Б. с 

вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. 

Шахматисты А. и Б. играют две партии, причём во второй партии меняют цвет фигур. 
Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 

0,156 

5.35 
Игральную кость бросили два раза. Известно, что шесть очков не выпало ни разу. Найдите 

при этом условии вероятность события «сумма очков равна 9». 
0,08 

 


